

Mindezekből Müller helyesen következteti, hogy nincs oly érzéki észrevétel, melyet a végtelennek előérzete ne kísérne. A végtelen fogalmának csirája már az érzéki észrevételben rejlik, de e fogalom is a historiai fejlődés folyamán sokféle változásnak volt alávetve, lassanként bontakozott ki az érzékiség hüvelyéből s lett azzá, a mi most korunk legnagyobb gondolkodói értelmében.

Gróf Kuun Géza.

ISKOLAI ÉRTESITŐ.

1. A kolozsvári főtanodáról.

Az 1877⁷/₈-dik tanév ünnepélyes megnyitása sept. 7-én d. e. 8 óraker történt a tanári kar és az összes ifjuság jelenlétében, a mely alkalommal orgonával kísért éneklés után könyörgést mondott Vaska Béla papnövendék s azután főt. Ferencz József püspök ur, mint a tanodák főfelügyelője, lelkesítő és buzdító beszédet intézett az ifjusághoz, mire a rendes előadások megkezdődtek. Az ünnepélyes megnyitás a főtanácsi ülések és az igazgatói hivatalváltozás miatt egy pár nappal esett később, mint máskor. Ezt megelőzőleg a felvételi pót- és javító-vizsgák megtartattak s a tanárikar az igazgató által elkészített órarendet megállította.

Felvétetett papjelölt és papnövendék összesen: 22. A 8 gymn. osztályba: 218 rendes és 7 magántanuló; összesen 225. A 4 elemi osztályba: 77 rendes és 7 magántanuló; összesen: 84; mindössze: 331; tehát 35-tel több, mint a mult évben. Évközben kilépett a papnövendékek közül: 4; meghalt: 1; a gymnas. osztályokból: 6; meghalt: 1; az elemi osztályokból: 1; meghalt 1. Nem vizsgázott összesen: 7. Év végén vizsgálatra állott összesen: 310. Nemzetiség szerint volt: magyar 317, német (szász) 4, román 10. Vallás szerint: unit. 159, ev. ref. 58, ágost. hitv. 21, róm. kath. 54, gör. kath. 3, gör. kel. 7, mőzes vallásu 29.

Az egész intézetben működött 11 rendes és 2 póttanár, 4 tanárjelölt az egyetemi tanár-képezdéből, kik egyszersmind az intézetben laktak; 4 papjelölt köztanító, 5 szaktanító s az 1 és 2-dik elemi osztályban egy tanító-képezdét végzett okleveles tanító, összesen 27. Tornászatra ez évben is csak a gymn. osztálybeliek jártak a városi torna-vivodába. A tornászattól a vizsga jun. 1-én

tartatott meg. Az első félévi vizsgálat jan. 1- febr. 2-káig tartatott meg; a 2-ik félévi pedig jun. 17—27-ig. Mindkét vizsgálat alkalmával érdemes és buzgó felügyelő gondnokunk tkts Kőváry László ur, valamint az E. K. Tanács által kinevezett bizottság tagjai főtanodánk iránti meleg érdeklődésüknek szép jelét adták.

Az érettségi vizsgálat írásbeli része megtartatott máj. 15—23-ik napjain; a szóbeli rész pedig jun. 28- és 29-kén. Jelentkezett összesen 19 rendes tanuló, kik mindnyájan sikerrel állották ki a vizsgát. Két rendes tanuló az 1-ső félévben nyert másodrendű osztályzat miatt csak sept. első hetében bocsáttatik érettségi vizsgára; egy pedig betegeskedése miatt az E. K. Tanácstól nyert engedély alapján szintén sept. elején fog előállani.

Az angol nyelv, mely eddig csak rendkívüli tantárgy volt, az E. F. Tanács határozata alapján a papnöveldeben rendes tantárgyul bevétellett, s a lefolyt tanévben már a papnöveldekek mind tanulták; ezenkívül a VI, VII, és VIII. gymn. osztályokból volt 23 önkéntes tanuló.

A tanárikar az ifjuság közt a jó szellem és fegyelem fentartása érdekében ez évben is mindent megtett s egy pár esetet kivéve, rendkívüli nagyobb büntetést maga után vonó vétség nem fordult elé.

Hajós Béla, tanár társunk az E. K. Tanács engedélyével több okok miatt Budapestre ment a 2-ik félévben s tantárgyait: Kovácsi Antal, Benczédi Gergely, Dr. Bartók István és Benedek Áron atyánkfiai adták elé.

A jóltevők emlékére a szokásos ötödéves „hálaünnepély” május 30-án, a főtanoda nagytermében a következő sorrenddel tartatott meg:

- a.) „Karének,” a tanodai dalkör által.
- b.) „Megnyitó beszéd,” Kovács János ig. tanár ur által.
- c.) „Emlékbeszéd,” Vaska Béla papnöveldek által.
- d.) „Karének,” a tanodai dalkör által.
- e.) „Széplaki P. Horváth Ferencz emlékezete,” Benczédi Gergely tanár ur által.
- f.) „Alkalmi költemény,” Gálfi Lajos VII. oszt. tanuló által.
- g.) „Bezáró beszéd,” Kovács János ig. tanár ur által.
- h.) „Karének.”

A főtanoda kórházában a lefolyt tanévben volt: 24 beteg, kik mindnyájan meggyógyultak. Minthogy az illetőknek legnagyobb

része szegény sorsu tanulókból állott, az E. K. Tanács 166 frt és 31 kóra menő összeget engedett el.

Kőváry László felügyelő gondnok aa. az új kórház udvarát csinosan bérendezte s fákkal és diszbokrokkal beültette; Kelemen Beniamin aa. adott a kórház részére egy szekér fát; Derzsi József aa. egy faágyat. Beteg tanulóinkat a kórház rendes orvosa: Dr. Gálfi Endre aa. gyógyította; egy pár hónapi távollétében pedig Dr. Gyergyai Árpád aa, ugy szintén Dr. Bartók István aa. is tevékeny részt vett a fenjáró betegek gyógykezelésében. Fogadják az elősoroltak áldozatkészségük s nemes buzgóságukért hálás köszönetünket.

Jóllehet nevezeit kórházunkban egy beteg sem halt el, de a szülői háznál három tanulót ragadott el a kérlelhetetlen halál a szülői és testvéri ölelő karok közül a jelen tanévben. Az elhunytak nevei: Lőrinczi Bende, III. papnövendék. (Fiattalván); Taub-Albert, III. gym. oszt. tanuló (Kolozsvárt); Varkoly Gyula 2. elemi oszt. tanuló (Kolozsvárt). Legyen könnyű a föld korai sírjok fölött; a bánatos szülőket s testvéreket pedig az ég ura vigasztalja nagy veszteségük közepett! Átalában véve, egészségi tekintetben a lefolyt tanévet a kedvezőbbek közé számíthatjuk, ha meggondoljuk, mily nagy mérvben uralkodott a roncsoló toroklob városunkban.

Főtanodánk könyvtára, melyet nemcsak a tanárok és tanulók, hanem minden érdekeltnek használnak, a jelen tanévben gyarapodott vétel utján: 31 drbbal, ajándékozás uján 328 drbbal; a m. tud. akadémiától jött 105 drb; ezeket hozzáadva a mult évi 22,125 drbhoz, a könyvtár áll jelenleg 22,589 drb könyvből. Angolhoni hitrokonink küldötték az „Inquirer“ czimű hetilapot; amerikai hitrokonink az „Inquirer“ (amerikai) czimű hetilapot s az „Unitarian Review and Religious Magazine“ tudományos havi folyóiratot. Kovács János ig. tanár ajándékozta a „Christian Register“; az „Unitarian Herald“ és „Renaissance“ czimű hetilapot. A tanári kar részére a „Farkas Sándor alaplóból“ hozattak: a „Budapesti szemle“; „Századok“; „Történelmi tár“; „Magyar tanügy“; „Középtanodai tanáregylet közlönye“; „Természettudományi Közlöny“; „Természetrizai füzetek és a „Magyar Nyelvőr“. Az „Augustinovics alaplóból“ meghozattuk Comte Achille nagybecsű művét: „Planches murales d'histoire naturelle I. Zoologie“ az 52 táblának értéke a felhuzással 234 frt 60 kr. Az öt gym. osztály számára vettünk 138 drb rajzmintát; az elemi osztályok számára 60 drbot; a magyar korona országainak faliabroszát az új felosztás szerint két példányban szintén megszereztük, az egyi-

ket a gymn. osztályok, a másikat az elemi osztályok számára. A természet-vegytani szertárban is tetemes javítás történt.

Az ifjuság május 16-án a lövölde helyiségében májálíst tartott, melynek tiszta jövedelme 194 frt és 55 kr. Ebből 77 frt 82 kr. adatott az olvasó-önképző egyletnek; 77 frt 82 kr. a papnövendékek olv. egyletének; s 38 frt 91 kr. a „jóltevők arczképezésére“ gyűjtött alap javára.

A papnövendékek olvasó egylete tartott öszszesen 17 gyűlést, melyeknek a folyó ügyek elintézésén kívül tárgyai voltak: szavalatok, szónoklatok és vitatkozások. Pályázati verseny volt: egy, s az erre kitűzött 2 tallért Varga Dénes papjelölt nyerte el egy „békőszöntő beszéd“-del. Carpenter Mária urhölgy Bristolból, ajándékozott 10 drb könyvet, Derzsi József tiszt. ur 4 drbot; Kovács János igazgató ur az „Unitarian Review and Religious Magazine“ czimű tudományos folyóiratnak egész évi folyamát. Az egylet saját pénztárából vett 6 darabot. A könyvtár gyarapodott 20 drb könyvvel. Az egylet hozatta a „Ker. Magvetőt“, a „Prot. egyh. és isk. lapot“, a „Néptanítók“ és „Házi ipar“ czimű lapokat.

A felosztályu tanulók „Olvasó-önképző egylete“ az irodalom történet tanára vezetése alatt tartott 24 gyűlést, melyeknek főladata az önképzés és az egylet ügyeinek vezetése volt. Az öszszes bevétel tett 403 frt 5 krt s a kiadás 391 frt és 13 krt. A kisegítő pénztárban jelenleg van 91 frt 77 kr. Az egylet ez évben is több jelét adta életképességének s tagjai komoly törekvésének. — Irodalmi pályázat volt 6, s jutalmat nyertek: Kanyaró Ferencz, I. papnövendék (három díjat) 6 tallért, Máthé György, VII. 2 tallért; Sebesi Samu, VI. 2 tallért, Borbély György, VI. tanuló 1 ezüst huszast.

A „Lendvai-Latkócziné alapítványból nyertek: Természettani értekezéssel, Kovács Lajos I. papnövendék 4 tallért; „Történeti tanulmánynyal és német fordítással Tucsek Sándor VII. 6 tallért; Neveléstani értekezéssel: Tarcsafalvi Albert köztanító 3 tallért. Verseny szavallás is többször rendeztetett s a kitűnő szavallásért jutalmul különböző műveket nyertek: Domokos Árpád I. papnövendék; Németh István VIII. Nagy Lajos VII. és Sebesi Samu VI. tanulók. Ezekon kívül felolvasásokat tartottak: Gál Miklós, Kanyaró Ferencz, Kovács Lajos, Tucsek Sándor, Nagy Lajos, Tarcsafalvi Albert, Gábor Albert és Osváth Zoltán, Gyarmathi János elbunyit tanuló felett: emléke-

szédet. Az egyesület szerkesztette keblileg a „Fény és Árny“ című lapot. Az ifjúság könyvtára szaporodott 18 drb tudományos művel, melyek közül az akadémia kiadványai a mlgs Incze Mihály ur által évenként adni szokott 20 frtból szereztettek meg; a többi pedig az egyesület saját pénztárából. Egy névtelen irodalmi barát egy „Humoreszkre“ kitűzendő pályadíjjal ajándékozott 1 drb tallért. Tkts Alsó Józsefné ur aszszony a „Házasságtörés“ drámája című munkát adományozta a könyvtár számára; Kovács János igazgató-tanár pedig 6 drb theologiai művet. Az egyesület saját költségén járatta a „Budapesti szemlét“; „Petőfi-társaság lapját“; „Vasárnapi Újságot“; „Nemzeti Hirlapot“; „Magyar Polgárt“ a „Hölgyfutárral“; „Természettudományi Közlönyt“ és az „Üstököst“. A nevezett „Olvasó-önképző egyesület“-nek az alapszabályok értelmében köteles minden papnövendék és felosztályu tanuló tagja lenni s félévenként 1—1 frt tagsági díjt fizetni.

A „Kölesönző egyesület“ vagyona jelenleg 274 frt 74 kr. „Apolló“-kör alapja 405 frt 63 kr, s a „Remény alap“ tesz 208 frt 96 krt. A „jóltevők arczképezésére gyűjtött alap“ felszaporodott 122 frt és 68 krra.

Az alosztályuak (III. IV. V.) olvasó egyesülete szerkesztette keblileg a „Hajnal“ című lapot s járatta a „Hasznos Mulattató“ folyóiratot.

Főtanódnkat a lefolyt tanévben is többen részesítették jótéményben. Nevezetesen: özv. főt. Kriza Jánosné egy jóigyekezetű szegény sorsu tanuló számára adott havanként 2 frt 50 krt; (össz. 25 frtot) ezt élvezte: Ütő Dániel Árkosról. Farnós Elek né sz. Pap Ágnes adott 9 frtot, melyet élvezett havanként, Székely Ferencz Szóvátrol. Kőváry László, főtanodai felügyelő gondnok rajzra és szépíráásra jutalomdíjjal ajándékozott 7 drb egy frtos tallért, melyből, az érdemsorozat felolvasásakor nyertek a szép rajzért: Ferencz Gyula, Osváth Gerő, Szegedi Árpád és Marselek Endre 1—1 tallért; Ürmösi Sándor 2 drbot, Móricz Ferencz a szépíráserít 1 drb tallért. Szintén Kőváry László aa. a jelesebb tanulók között jutalmul leendő kiosztás végett ajándékozott: Erdély történelme“ című művének VI. kötetéből 20 drbot. „Okmánytár az 1848—49-ki eseményekhez“ 10 drbot, „Erdély történelme a forradalom alatt 10 drbot, „Magyar viseletek és szokások“ 50 drbot, Történelmi adomák 50 drbot, „Történelmi Regék“ 50 drbot, összesen 190 drbót. Ezekből az érdemsorozat felolvasásakor több példány kiosztatott.

Mikó Dezső aa. Abrudbányáról, „Adóma emlékek“ című saját gyűjteményéből szintén jutalmul leendő kiosztás végett ajándékozott 200 drbot. Ebből is több példány osztódott ki a kitűnő tanulók között.

Főtiszt. Ferencz Józsefné tornászatra jutalmul adott 1 tallért, elnyerte Móricz Ferencz; Péterfi Dénes tiszt. ur 1 frtot; elnyerte Binder Albert; a IV-ik gymn. osztály 1 tallért, elnyerte Pap Kálmán; a tanári kar szintén kitűzött 3 tallért; ebből ketőt nyert Firtös Ferencz, egyet Kriza Ferencz.

A helybeli jótékony nőegylet két szegény fiúnak ruházatra adott 8 frtot.

Nagy Györgyné ajándékozott 3 drb inget és 3 drb láb-
ravalót szegény sörsu fiuk közt leendő kiosztás végett.

Dr. Brassai Sámuel ur felügyelő gondnok aa. megcsináltatta saját költségén a Magneto-electricai gépet. Mikó Béla aa. Nagy-Bányáról ajándékozott 13 drb ásványt.

Szigethy Miklósné egy szegény sorsu tanulónak adott ebédet és vacsorát, egy más tanulónak egész kosztot. Benczédi Gergelyné egynek egész kosztot, s egy másiknak hetenként kétszer ebédet. Márczel Gézáné szül. Veres Klára naponként egy szegény fiúnak ebédet. Nagy Györgyné hetenként háromszor ebédet, továbbá ebédet adtak egy-egy szegény fiúnak hetenként kétszer: Haller Rezsőné, Váradi Károlyné, Dr. Gálfi Endréné, Kovács Jánosné, Mikó Imréné, Stark Alajosné, Jánosi Gergelyné és Nyegrucz Tivadarné. Hetenként egyszer ebédet adtak egy-egy szegény fiúnak: özv. Groisz Gusztávné, Ferenczi Mózesné, özv. Pákei Lajosné, Kovácsi Antalné, Ferencz Józsefné, Fekete Pálné, Benkő Mihályné, Tompa Jánosné, Csiskó Jakabné és Simén Domokos tanár aai. Fogadják az illetők e helyen is nemes emberbaráti szeretetökért s tanügyünk iránt tanúsított meleg rokonszenvekért hálás köszönetünket.

A Zsuki László alapítványból, temetési és legatioi díjakból (divisio) kiosztatott az egyenruhás ifjak között 78 frt 10 kr. A legatiokból az illető legatusoknak volt ez évben 230 frt 68 kr. jövedelmök. A papnövéndékeknek és felosztályu tanulónak magán tanítványokból 3880 frt o. é. Ezenkívül egész kosztot kapott 13, ebédet és vacsorát 6; ebédet 9; reggelit 1. Különböző jövedelmi forrásokból kapott az ifjuság 1055 frtot. Iskolai kórházi

czimen, elégedett az E. K. Tanács 166 frt 31 krt. Különböző tartozások czimen elégedett 169 frt 95 krt. Köztanítóknál, gazda, könyvtárnok, és isk. szolgálknál maradt különböző tartozás czimen, mint jutalom, 94 frt 33 kr.

A Bulyovszkyné Szilágyi Lila alapítványból kitűzött 6 frt díjat elnyerte Gálfi Lajos VII. oszt. tanuló, mint a kinek az 187⁷/₈-ik tanévben az ifjúság által szerkesztett „Fény és Árn” czimü lapban megjelent költeményei a legjobbak voltak.

A Kövendi Szász Gergelyné szül. Inceze Klára a féle alapítványból kitűzött pályadíjra, mely a mult évben fenmaradtal együtt 15 frtot tett, beérkezett „a jötevők emlékünneperé,” 4 beszéd és 4 alkalmi költemény, melyek közül a beszéddel, Vaska Béla II. éves papnövendék nyert 10 frtot; a költeménnyel pedig Gálfi Lajos VII. oszt. tanuló 5 frtot; a második helyen érdemesített beszéddel Osváth Zoltán VIII. oszt. tanuló és a szintén második helyen kitüntetett költeménnyel pedig Ptacsnik József VI. oszt. tanuló, 2—2 egy frtos tallért nyertek Kőváry László felügyelő gondnok adományából.

A néhai Fejér Márton által szépirásra tett alapítványból a 2 frtos tallért nyerte Adorján Domokos VII, és az 1 frtos tallért Firtos Ferencz V. oszt. tanulók.

A Paget Olivér alapítványból az angol nyelvtanulásban a pályázati vizsgán kitünt előhaladásért az első vagy 100 frtos díjból: Németh István VIII. oszt. tanuló nyert 50 frtot; Deák József VIII. oszt. tanuló 30 frtot, és Osváth Zoltán szintén VIII. o. tanuló 20 frtot; a második vagy 50 frtos díjból, 30 frtot nyert Máthé György VII. oszt. tanuló, és 20 frtot Vaska Béla II. éves papnövendék; a harmadik vagyis 25 frtos díjat nyerte Deák Ákos VIII. oszt. tanuló.

Évfolytán kiadatott:

a) A főtanoda előtti kifli árulás jogáért kapott összegből Kelemen Elek kobátfalvi beteges tanuló úti költsége fedezésére 5 frt, s e mellett az innen naponként 3 kros cipót élvezte: Lőrinczi Zsigmond, Szt. Ábrahámról.

b) A Köncz János alapítványból 2 frt 50 krval havi részletekben kiadatott 600 frt o.é. Ebből részesültek: Kanyaró Ferencz Ó-Tordáról; Siménfalvi Árpád* F. Rákosról; Gyulai Ferencz* Árkorsól; Szigeti István Szurdukról; Nagy Gergely,* Bota József, és

A * jelöltek évközben másokkal cseréltettek ki.

Fekete József Szabédról; Ürmösi Gyula, Verespatakról; Hankó Dömökös Ravából; Nagy Sándor* Kobátfalváról; Péterfi Lajos Kobátfalváról; Veress Ferencz Ó-Tordáról; Csegezi Károly Csegeből; Papp László és Benczédi János Benczédéből; Györfi István Ravából; Boros Sándor Tordátfalváról; Orbok Ferencz és Jakab Jenő Turból; Kriza Ferencz N. Ajtáról; Pál András és Bakó Lázár Bölönből; Veres Vincze* és Gelei Vilmos Árkosról; Móricz György Toroczko-Szt.-Györgyről; Firtos Ferencz Benczédéből; Ürmösi Sándor H. Karácsonfalváról; Fekete István B. Hunyadról; Barla Gyula Kolozsvárról.

c) Ugyancsak a Konecz János alapítványból, naponként ebédet kaptak, mely 10 hónap alatt 125 frtba került: Fazakas Lajos Kadácsból; Molnár István Dombórról; Bedőházi Sándor* Árkosról; Ferenczi Mózes, Alsó-Járából.

d) A Konecz Juliánna sz. Mártonfi Gergelyné alapítványából kaptak: Székely Mózes Verespatakról 50 frtot; Kövendi Dénes Tördáról 50 frtot; Gálfi Lajos, N. Solymsból 25 frtot; Borbély György, Aranyos-Rákosról 12 frt 50 krt; Molnár István, Dombórról szintén 12 frt 50 krt. Ez alapítvány az első és második félévi vizsgálatok alkalmával adatik ki.

e) A Fejér Ödön alapítványból kiadatott 50 frt o. é., melyből részesültek havonként 2 frt 50 krjával: Ürmösi Kálmán Verespatakról, és Osváth Gergely, Bözödről.

f) Az Árkosi Lajos alapítványból 2 frt 50 krt kaptak havonként: Nagy Károly, Názánfalváról; Darkó Lajos, Kolozsról.

g) Özv. Gálfalvi Imréné szül. Sala Károlina ur asszony által tett K. Nagy Sándor alapítványból havonként kapott 2 frt 50 krt Nagy Samu I. gymn. oszt Szabédról.

h) A Kelemen Benjamin alapítványból naponként kaptak egy-egy czipót, (mely havonként 9 frtjával anynyi mint 90 frt) Gálfi Dénes N. Solymsról; Tóth József, Köröspatakról, és Biró József Uj-Székelről.

i) Állami ösztöndíjat fejenként 60 frtjával két részletben élveztek: Osváth Zoltán, Bözödről; Deák Ákos, Bordosról; Csegezi Gyula, Bágonyból, és Kovács Miklós, Uj-Székelről.

Ha összeadjuk mind ama javadalmakat, melyekben a fennebbi kimutatás szerint az ifjuság a kosztón kívül részesült, azoknak értéke: 7294 frt és 77 kr-ra megy o. é. Ez a tekintélyes összeg azt bizonyítja, hogy a főtanodánkban növekedő szegény sorsu tanu-

lőknak a mivelődhetésre s az ő n erején való kiképzésre szép alkalom van nyilva. Vajha az ifjuság kellően tudná méltányolni e kedvező körülményt s teljes erejőkből egyen-egyen arra törekednének, hogy mind erkölcsileg, mind szellemileg magukat a szó valódi értelmében, érdemesítsék az általuk élvezett javadalmakra!

Az 187^s/₉-dik tanév sept. 1-én kezdődik s a beiratások az első két napon történnek a főtanoda helyiségében, az igazgatósági tanács teremben.

Kovács János,
igazgató-tanár.

2. A tordai középtanodáról.

(az 187⁷/₈ osk. évről.)

A tordai középiskola ünnepélyes megnyitása 1877 sept. 9-én történt meg, mely alkalommal az igazgatótanár mondott alkalmi beszédet.

Ha ez intézet jelen évi létszámát a mult évvel összehasonlítjuk, 23 apadás mutatkozik, a mely különbség leginkább annak tudható fel, hogy e vidéken ez évben számos községi és állami népiskola rendeztetett be. E feltevést igazolja azon körülmény, hogy e létszámban levő különbség nem a középiskola osztályaira, hanem inkább az elemi osztályokra, legfőképen pedig az osztálytalanokra esik.

Felvétetett ez évben összesen 177 tanuló. Ezek közül az öt középosztályban tanult 91, a négy elemi osztályban 76 tanuló; osztálytalan volt 10. — Huzamosabb ideig beteg volt 2 tanuló; eltávozott évközben 10; maradt tehát év végéig ez intézetben 167 tanuló.

Nemzetiség szerint: magyar 158, román 17, német 2.

Vallás szerint: unitárius 69, ev. ref. 46, róm. kath. 41, görögkath. 13, gör. kel. 4, ev. luth. 2, mózes vallásu 2.

Tanított az intézetben 4 rendes tanár, 4 osztálytanító, 1 írás-és rajztanító, és 1 vallásos énektanító. A tanítók összes létszáma 10.

A tanítók között évközben azon változás történt, hogy Nagy Mózes oszt. tanító az enyedi állami polgári iskolához neveztetvén ki rendes tanítónak, helyét Bardocz Imre osztálytanítóval töltötte be a Mlts E. K. Tanács. — A tornát és műéneket Iszlai Márton osztálytanító tanította.